

The background features a dark blue sky filled with numerous bright, golden-yellow fireworks exploding in various patterns. In the center, a faint, light-colored map of Russia is visible, serving as a subtle backdrop for the text.

**«День
настоящих
мужчин»**

ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА

Автор: *Е. Шаламанова*

Мальчики, парни, мужчины!
Цвет восходящей зари!
Гордость старинной былины –
Русские богатыри!

Станьте опорой России,
Светлой надеждой страны,
Умной и доброю силой,
Родины нашей сыны!

Чтобы всегда восхищаться
Вами Россия могла,
Не нападать – защищаться,
Землю свою сберегла.

Вашею сильной рукою
Мир нужно нам сохранить,
Чтобы счастливой судьбою
Внукам и правнукам жить.

23 Февраля – праздник, День защитника Отечества. Это важный и торжественный день. Почему он считается таковым? Потому что в этот день чествуем мы защитников Родины, людей, готовых в любой момент отстоять её рубежи.

В этот день мы поздравляем всех, кто защищал Отчизну от врагов, ветеранов войн, тех, кто служил и служит. Мы поздравляем и мальчишек – будущих защитников Отечества. Именно к ним перейдёт почётная миссия — защищать Родину.

Родина-мать – это святое, это наша земля, где мы родились, выросли, где живут дети и взрослые. Где трудятся люди, растят хлеб, учатся... Это святой клочок земли. «Родину-мать умеи защищать», «Кто за Родину дерётся, тому и сила двойная даётся».

В наши дни праздник 23 февраля имеет название – День защитника Отечества. Но именовался так он не всегда. Можно вспомнить его предыдущие названия:

— День Красной Армии и Флота,

— День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В настоящее время в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации (1995 год), праздник именуется как «День защитника Отечества».



Долгие века отражала Русь бесконечные нападения врагов со всех сторон света. Сначала на Русь рвались из степи кочевники - печенеги и половцы. Триста лет наша земля находилась под гнетом монголо-татарской орды. С Запада нам угрожали рыцари-крестоносцы. Во времена Смутного времени в XVII в. пытались поработить руссов и овладеть Москвой войска Речи Посполитой — поляки. А в годы Отечественной войны 1812 г. в Москве был остановлен русскими воинами со своей покорившей всю Европу армией Наполеон. И всюду на пути врага - и на Чудском озере, и на Куликовом поле, и под Бородино, и на безымянных полях Великой Отечественной войны 1941 — 1945 гг. — вставали стойкие и мужественные защитники Отчизны.



**"Защитники России:
от Древней Руси
до наших дней"**



Давным-давно наша страна называлась Русь. За лесами, за горами раскинулась степь без конца и края. Налетали из степей на русские сёла-кочевники, жгли и грабили Русь-матушку.

Чтоб уберечь от них землю русскую, разбросались по краю степи заставы богатырские. Оберегали они Русь от врагов, от чужих людей. По степям без усталости разъезжали богатыри на могучих конях, зорко всматривались вдаль, не видать ли вражеских костров, не слышать ли топота чужих коней.

Имена первой тройки самых знаменитых древних витязей до сих пор у всех на слуху – Илья Муромец, Алеша Попович и Добрыня Никитич.

Александр Невский (1220- 1263)

Князь новгородский (1236 – 1251)

Великий князь киевский (1248 – 1263)

Великий князь владимирский (1252 – 1263)

Всеобщую славу молодому князю принесла победа, одержанная им на берегу Невы, в устье реки Ижоры, 15 июля 1240 года над шведским отрядом, которым по легенде, командовал будущий правитель Швеции ярл Биргер. Именно за эту победу князя стали называть Невским.

В 1242 году разгромил немецких рыцарей на льду Чудского озера и заключил мир с Ливонским орденом и его союзниками. Битва, которая произошла 5 апреля 1242 года, получила название Ледовое побоище.

Умелой политикой Александр предотвратил карательные походы ханов на Русь. Им была усилена великокняжеская власть в стране.



Александр Васильевич

Суворов (1729-1800) — национальный герой России, выдающийся русский полководец, не потерпевший ни одного поражения в своей военной карьере (более 60 сражений), один из основоположников русского военного искусства.

Единственным генералиссимусом, действительно заслужившим высший военный чин.

Прославившийся в ходе Итальянского и Швейцарского походов, он по праву считается великим полководцем.

«Воевать не числом, а умением», — говорил Суворов и всегда следовал этому правилу. Не зря большинство его побед было одержано при численном превосходстве противника



Кавалер всех российских и многих иностранных военных орденов

Козьма Фирсович Крючков (1890-1919) — донской казак был первым награждённым Георгиевским крестом в Первую мировую войну. Участвовал в гражданской войне на стороне белых. В августе 1914 года снискал славу героя всей воюющей России



Во время Первой мировой войны 1914-1918 годов стал первым георгиевским кавалером

Русской армии:

был награждён георгиевским крестом, получив крест 4-й степени за номером 5501, приказ от 11 августа 1914 года за уничтожение в бою на границе российского Царства Польского и Восточной Пруссии одиннадцати немцев, получившим при этом 16 колотых ран от пик и сабель врагов. Несмотря на все это, Крючков до самого конца боя оставался в строю.

Гастелло Николай Францевич

23.04.1907-26.06.1941

- 22 июня, в первый день войны, москвич Николай Гастелло на митинге своего полка сказал: «Чтобы не ждало нас впереди, всё пройдем, всё выдержим. Никакой силе нас не сломать, никакой силе нас не сдержать!»
- Через несколько дней он направил свой горящий самолёт в гущу вражеских бензоцистерн, танков и автомобилей....





Яков Федотович Павлов

*(1917 — 1981) —
командир группы бойцов,
которая осенью 1942
года обороняла дом в
центре Сталинграда.
Немецкая армия при
взятии «дома Павлова»
в Сталинграде понесла в
несколько раз больше
потерь, чем при взятии
Парижа.
24 красноармейца 58
дней держали оборону в
доме Павлова.*

ПОМНИМ





Олег Федюра

Начальник Главного управления МЧС России по Приморскому краю лично побывал во всех затопленных городах и деревнях, руководил поисково-спасательными операциями, помогал эвакуировать людей. 2 сентября вместе со своей бригадой он направлялся в очередное село, в котором было затоплено 400 домов и больше 1000 человек ждали помощи. Пересекая реку, КАМАЗ, в котором находились Федюра и еще 8 человек, рухнул в воду. Олег Федюра спас весь личный состав, однако потом не смог выбраться из затопленной машины и погиб.



Сергей
Солнечников

28 марта 2012 года на учебном полигоне под Белогорском командир батальона связи майор Сергей Солнечников накрыл собою срикошетившую боевую гранату. Майор погиб, но ценой своей жизни спас многих солдат. Ему присвоено звание Героя России посмертно.

Владимир Путин посмертно присвоил звание Героя России летчику-испытателю корпорации «МиГ» Сергею Рыбникову, который в 2014 году ценой собственной жизни отвел терпящий крушение истребитель от жилых домов в Подмосковье.



Светлая память, Герой!



***СЛАВА ЗАЩИТНИКАМ
ОТЕЧЕСТВА!***